

十三届市委第二轮巡察启动

涉及12个市直单位,一并延伸巡察相应单位管理的二级机构

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)12月19日,十三届市委第二轮巡察动员部署暨全市巡察整改工作推进会召开。

今年3月至5月,市委巡察机构对15个单位党组织开展了常规巡察;7月至9月,对21个乡镇(街道)、村(社区)党组织开展了提级巡察。经市委批准,十三届市委第二轮巡察将对

市司法局党组、市统计局党组、市中医伤科医院党委、市社科联党组、市广播电视台党委、市档案馆党组、株洲日报社党组、市委网信办、市林业局党组、市农业科学研究所党委(市蔬菜研究所)、市公共资源交易中心党组、市信访局党组开展常规巡察,一并延伸巡察相应单位管理的二级机构。

会议强调,要深入学习领会党的二十大精神,提升政治自觉、行动自觉,立足实际、实事求是,紧扣“政治三力”“关键少数”“群众关切”,精准有效开展政治监督。要严格落实全面整改要求,坚持未巡先改,注重标本兼治,强化整改监督,确保问题整改实改、消仓见底。

株洲红色档案专馆筹建情况如何?

布展方案和展厅设计基本完成,已查找到相关红色档案800多件

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)2021年12月,经市委第13次常委会研究决定,在市档案馆建设株洲红色档案专馆,对株洲人民进行新民主主义革命及社会主义建设相关的档案资料进行抢救和保护。株洲建设红色档案专馆有何意义?红色档案专馆筹建情况如何?

作为湖南省最早建立党组织的地区之一,株洲是井冈山革命根据地、湘赣革命根据地、湘鄂赣革命根据地的重要组成部分,涌现出何孟雄、左权、蔡升熙、罗学瓚、蔡会文等一大批革命先烈,走出了李立三、谭震林、杨得志、耿飏、宋时轮等7位党和国家领导人,41位开国将军。

红色档案是中国共产党诞生、成长、奋斗光辉历程的真实见证,是弘扬爱国主义精神的宝贵财富。然而,由于解放前后株洲及下辖县区隶属关系多次变动,全市红色档案资源呈现出规模小、分布散、县多市少、保护不力等特点,发掘和保护红色档案资源迫在眉睫。

筹建市一级红色档案专馆是功在当代、利在千秋的大事。今年5月,由市委办牵头、市档案馆具体负责,在全市范围内启动“红色档案征集”活动。公告一经发出,全市各区县、机关企事业单位、民间团体和热心市民踊跃捐赠红色档案实物、资料,或提供线索。仅公告发出当月,工作专班就收集到线索300余条,实物20余件。

之后几个月,好消息接踵而至。7月,醴陵市档案馆发现包括毛泽东同志学籍档案在内的一批珍贵档案,有的在全省尚属首次发现。8月,94老党员陈静霞捐献珍藏多年的家书,揭开了一段进步女青年冲破桎梏、投身共产主义事业的尘封往事。之后,又有三位退休农业干部捐赠关于我市农业方面取得成绩的剪报和工作汇报材料。10月,中车株机、中车株洲所、山河科技、株硬、株冶等17家中大型企业捐赠、出借产品实物及模型20余件,总价值近百万元。

目前,株洲红色档案专馆已预备启动项目立项,加快推进招投标工作,布展方案和展厅设计基本完成,专馆设计图及效果初步呈现。档案线索及实物(图片、模型)基本齐全,档案馆内已查找到相关红色档案800多件,约占展览所需文献档案的80%。

建成后的株洲红色档案专馆预计将展出文书、图片、实物档案3000余件,成为株洲的城市会客厅,成为全市的红色教育基地,成为宣传株洲、开展红色研学、展现档案魅力的“网红”打卡地。

记者手记 恰逢其时,非常必要

红色档案是历史的延续,是先辈奋斗的足迹。以史为镜、古为今用方能突显红色档案的意义。

一座现代城市的发展离不开强大的精神支撑,更离不开丰润的文明滋养。面对日益复杂的国际国内局势,面对历史虚无主义、拜金主义甚嚣尘上,军民团结艰苦奋斗的井冈山精神、勇于开拓锐意进取的北大荒精神、谦虚谨慎戒骄戒躁的西柏坡精神等革命传统是党员干部的精神支柱,也是人民群众的价值观准则。株洲作为湘赣边革命老区的重要组成部分,建设红色档案专馆恰逢其时,也非常必要。传承红色基因,让这股内生动力成为凝聚人心、提升城市气质品质的磅礴伟力。

“醴陵造”亚运会特许商品卖得俏



▲第19届亚运会特许商品展品墙。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘毅 通讯员/朱煦冰 张帅)12月19日,走进湖南华联瓷业股份有限公司总部大楼,“杭州2022年第19届亚运会特许商品零售店”展品墙映入眼帘。墙上摆放着亚运会的吉祥物“琮琤”“宸宸”“莲莲”,以及瓷器、文具、徽章等多种特许商品。

这是湖南地区首家第19届亚运会全品类特许商品零售店。华联瓷业杭州亚运会特许项目负责人朱江华介绍,亚运会特许商品分为15个大品类,现有1340余款产品。“我们目前生产的属工艺品类和家居生活类,有63款陶瓷制品。截至12月中旬,销售额已经达到700多万元。”他说。

记者了解到,华联瓷业在63款瓷器特许商品中,融入了贴花、浮雕、高温色釉等制瓷工艺,同时结合亚运会内容与杭州特色,创作出杭州印象会议杯、莲花陶瓷茶叶罐、好玩杭州叠叠杯和西湖十景藏品花瓶等产品。



▲西湖十景花瓶。通讯员供图

其中,西湖十景花瓶由中国陶瓷艺术大师张志坚设计、制作,采用国家非物质文化遗产——釉下五彩瓷烧制技艺,瓶身“装下”世界文化遗产西湖十景,全球限量19件,寓意第19届亚运会,极具收藏价值和观赏价值。

朱江华介绍,销售最好的是一款叫“圆梦旅行”的茶具,集美观和便携于一体,瓷质细腻,釉面温润,目前已经售出几万套,还有不少企业在陆续下单订购中。

杭州2022年第19届亚运会推迟至明年9月揭幕,赛事名称和标识保持不变。

我市五家商会获评全国“四好”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通讯员/王海艳)近日,全国工商联发布2021—2022年度全国“四好”商会名单,1758家商会入选。其中,株洲市浙江商会、株洲市温州商会、株洲市中小企业联合会、攸县皇图岭镇商会、湖南省电瓷电器行业协会入选。

2021年以来,各地工商联按照全国工商联工作部署,认真开展以“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”为主要内容的“四好”商会建设,加强对商会的指导、引导服务,推进商会规范化建设,涌现出一批表现突出的“四好”商会。

近年来,市工商联积极推动商会会规范性建设,指导成立了株洲市河南商会、株洲市常宁商会、株洲市沅江商会、株洲市衡东商会,市联直属商协会达59家。今年,市工商联更大范围推行服务商会发展“五个一”(每年至少开展一次商协会实地调研,组织一次商协会专题座谈,参加一次商协会及民营企业的重要会议或活动,看望慰问一次民营企业、商协会负责人和会员代表,帮助民营企业、商协会解决一批实际问题)工程,激发了商协会扎根行业、服务企业、辅助政府、凝聚合力的独特优势。

影讯 美达影城(12月20日)

阿凡达:水之道
12:25 13:20 13:50 14:20 15:10 15:50 16:50 17:45 18:35 19:20 20:20 21:10
航海王:红发歌姬
15:50 18:00 20:10
名侦探柯南:万圣节的新娘
13:40 17:15 19:30 21:35
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物
公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2022年12月19日)

福彩 3D 第2022339期中奖号码:0 4 2
七乐彩 第2022146期中奖号码:16 17 21 22 25 27 28 8
体彩 超级大乐透 第22145期中奖号码:10 20 29 30 35 06 09
排列3 第22339期中奖号码:5 2 5
排列5 第22339期中奖号码:5 2 5 5 8



卡塔尔世界杯:冬天的童话

历经29天,64场激战,18日晚,2022卡塔尔世界杯大幕落下,阿根廷球星梅西亲吻大力神杯的画面在亿万人心中心定格,成为永恒。卡塔尔世界杯,这部冬天的童话已然画上句号,我们将用记忆收藏欢笑与泪水,带着它给我们的勇气和力量,继续踏上征程。

○ 梅西圆梦

阿根廷队两球领先直到第80分钟,眼看法国队大势已去,姆巴佩横空出世闪电攻入两球,比赛被拖进加时。梅西第108分钟再入一球,第118分钟姆巴佩再次为法国队顽强扳平,3:3进入点球大战。阿根廷队依靠门将马丁内斯的神奇表现,如愿捧杯。

36年,整整一代人的等待,阿根廷队加冕第三冠,梅西和队友们用一场荡气回肠的胜利,写下足球历史的辉煌一页。8年前,马拉卡纳体育场,阿根廷队在加时赛轰然倒在“德国战车”轮下。梅西注视着大力神杯的画面,成为反复抽打阿根廷人心灵的鞭子。

没有人能否认梅西在足球场上技术乃至艺术的空前造诣,然而几乎横扫一切个人荣誉的他,仍然被很多人拒绝称为“球王”,因为他独缺一座大力神杯。所有人都把他和马拉多纳相比,“一步之遥”差点成为他永远的痛。

梅西和阿根廷队,在绝望与痛苦中完成了蜕变。此前四届世界杯淘汰赛上,梅西没有打入一粒进球,而在卡塔尔,他数次挽回颓于既倒,拯救阿根廷队于水火,眼神露出让对手胆寒的凌厉。卢塞尔决战封神,梅西昂首走出阴影,迎接人们对“球王”的顶礼,而这,正是对马拉多纳的最好告慰。

○ 传奇谢幕

有人梦圆,有人梦碎。10日晚的阿图玛玛球场,葡萄牙队0:1败给摩洛哥队,无缘卡塔尔世界杯四强。37岁的克·罗纳尔多(C罗),在自己最后一次世界杯上,将无尽的遗憾写在泪水中。谢幕不可避免,只是来得有些仓促和酸楚。

虽然世界杯已难再聚,但葡萄牙人的职业生涯还在继续,倔强的男人,不会温顺地走进这个良夜。17日晚的哈里发体育场,“魔笛”绝响,举世倾听。莫德里奇的谢幕演出,奏出一曲《欢乐颂》。不到400万人的克罗地亚,告诉人们足球可以美丽如斯。

克罗地亚队击败摩洛哥队获得第三名,连续两届世界杯登上领奖台。在颁奖仪式后,望着12岁的儿子伊万诺和队友的孩子们在场地上恣意奔跑,莫德里奇眼中满是温柔。

“魔笛”优雅地挥别世界杯,但克罗地亚狂想曲,未完待续。

再见梅西,再见C罗,再见莫德里奇,再见苏亚雷斯……下届世界杯上,你们可能不会出现在绿茵场上,但在某个瞬间,那个鲜衣怒马的少年一定会从我们的记忆深处走出。

○ 观察台

寒冷的冬夜 留下了火热的记忆

廊桥遗猫

伴随着决赛落幕,世界杯的热度终于达到了巅峰。

为决赛熬夜的球迷需要一颗大心脏。反转,加时,点球大战;金球,金靴,金手套;梦想,传承,几近完美的青春收官,该有的都有了。新老“球王”一场比赛同时封神的结局,对得起那些体温超标仍坚持看完比赛的球迷们,也的确值得在夜半时分的朋友圈用感叹号刷屏。

潘帕斯草原的“雄鹰”超乎寻常地坚韧,梅西甚至开始带头拼抢;迪马利亚毕其功于一役,“天使”奇兵当如是;大马丁仍然保持着火热手感,门将头衔或许可以加上个“圣”字。36年后的三冠王啊,凝望大力神杯的眼神不再忧伤。



▲12月18日,阿根廷队球员梅西(左上二)在比赛后手捧大力神杯庆祝。新华社记者/曹灿 摄

○ 亚非崛起

卡塔尔多哈,曾经是日本队主帅森保一的伤心地。29年前,就是在这里,日本队在1994年世界杯预选赛亚洲区最后一场比赛中,被伊拉克队压哨绝平,倒在了世界杯的大门口,被日本足球界称为“多哈悲剧”。

29年后,森保一带领日本队在小组赛中先后击败德国队和西班牙队两个世界冠军,创造了“多哈奇迹”。正是在29年前的多哈伤心夜后,日本足协制定了“百年计划”,谋求足球振兴;如今,那个在当时看似天方夜谭的计划正一步步成为现实。

卡塔尔世界杯上,澳大利亚、日本和韩国三支亚足联球队进入16强,创造了

亚洲足球的历史。另一边,“亚特拉斯雄狮”发出震撼世界的怒吼,为非洲足球掀开崭新一页。

摩洛哥队是本届世界杯上的最大“黑马”,他们以小组第一出线,淘汰赛中力克西班牙队和葡萄牙队,成为世界杯历史上第一支闯入四强的非洲球队。他们半数球员在海外出生,却表现出了极强的凝聚力。他们以犀利的反击独步卡塔尔,为世界足坛平添一抹不一样的颜色。

亚非崛起的背后,德国、西班牙等传统强队折戟沉沙。逆水行舟,不进则退,新秩序正以前所未有的动能挑战着旧秩序,世界足球版图加剧震荡。

○ 中国元素

18日傍晚,在大漠落日的余晖与初上华灯的掩映下,卢塞尔体育场泛出迷人的玫瑰金色,全球亿万人瞩目的卡塔尔世界杯决赛在这里上演。这天,恰逢卡塔尔国庆日。

卢塞尔体育场是本届世界杯的最大地标,更是卡塔尔的国家骄傲;这座气势恢宏的竞技场,由中国建造。

赛场外,丰富的中国元素不仅仅是世界杯的装点,更是世界杯得以成功举办的大后盾——中国新能源客车成为公交出行主力,中国企业成为本届世界杯最大赞助商,世界杯周边商品超过七成是中国制造……

中国驻卡塔尔大使周剑表示,中国元素、中国品牌在卡塔尔世界杯这个大舞台上大放异彩。

赛场内,中国裁判亮相,马宁共担任了六场小组赛比赛的第四官员,这也是20年来首次有中国裁判参与男足世界杯执法工作。施翔、曹奕则分别担任了三场比赛的候补助理裁判员。

然而,中国足球队仍然继续缺席世界杯。眼看着邻国日本队和韩国队在世界杯上表现越来越好,临渊羡鱼,不如退而结网,日韩足球崛起的背后,映照着四个字——“久久为功”。

(据新华社)

